



改革统领激发活力 建设繁荣美丽和谐新洮北

聚力前进正能量

——洮北区全面启动“三严三实”专题教育活动

●李岩峰

“深入开展‘三严三实’专题教育，就是要深入学习贯彻总书记系列重要讲话精神，深学细悟、研机析理，更好地掌握讲话的核心要义和精神实质，做到知之深、信之笃、行之实，做到习总书记强调的对党忠诚、个人干净、敢于担当……”

这掷地有声、醒脑提气的话语来自洮北区“三严三实”专题教育党课的“课堂”。自5月28日区委书记何野平带头上党课，启动该区“三严三实”专题教育以来，洮北区委切实承担起主体责任，聚焦忠诚干净担当，强化问题导向，贯彻从严要求，坚持以上率下，注重讲求实效，全区“三严三实”专题教育准备充分、启动迅速、推进有力。

题第二次学习研讨会。代区长张伟、区委副书记王德新分别围绕“站稳党和人民立场，树立正确政治观念”和“如何保持高尚道德情操和健康生活情趣”作了中心发言。区委书记何野平在总结讲话时指出，要把学习贯彻习近平总书记“三严三实”讲话精神和当前的工作结合起来，做好“四个带头”。即带头学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，做政治上的明白人；带头践行全心全意为人民服务的根本宗旨，做群众的贴心人；带头敢于担当、主动作为，做推动洮北转型发展的领头人；四要带头加强反腐倡廉建设、正风肃纪，做心中有戒的干净人。

笃行：落实真抓实干改的“金钥匙”

“实现洮北崛起振兴，必须求真务实，既要求区域之真，又要求工作之真，更要求成效之真。一把钥匙开一把锁，最实用的工作方法就是量体裁衣，最管用的攻坚招法就是对症下药。”区委书记何野平在专题党课上的一席话发人深省、引人深思。

查准找实领导干部中“不严不实”的具体表现，避免“一锅煮”、“上下一股粗”，泛泛而谈，空洞无物，是保证专题教育效果的重要前提。区委书记何野平结合洮北实际，列举了全区领导干部在修身、用权、律己、谋事、创业、做人等六个方面存在的“不严不实”具体表现，与全区党员干部进行互动交流。严以修身，着力解决信仰不牢、眼高手低问题，完善高尚人格；严以用权，着力解决用权不公、公权私用的问题，坚守从政底线；严以律己，着力解决自我放纵、疏于管理的问题，保持一身正气；谋事要实，着力解决安于现状、不思进取的问题，增强事业心；创业要实，着力解决急功近利、为官不为的问题，端正政绩观；做人要实，着力解决团团伙伙、两面三刀的问题，走好人生路。聆听报告会的同志普遍反映：何野平书记所点的问题具体实在，每一个问题“帽子下面都有人”，只是问题的严重程度各异、现象的显性效果不同而已，但都给洮北发展带来了极其恶劣影响，听了后让人发汗、让人警醒，同时对“三严三实”要求的认识和理解更加深刻。大家纷纷表示：要以开展“三严三实”专题教育为契机，认真对照何野平书记指出的问题，紧密联系个人思想和工作实际，深入查找自身“不严不实”的具体表现，认真对照“三严三实”要求加以整改。

边查边改、立行立改是践行“三严三实”的具体表现。专题教育正式启动后，洮北区立即在全区组织开展“不严不实”问题大排查，将群众反映强烈、影响面大的“不严不实”问题纳入专项整治内容，继续深入开展信访积案大排查、大整治活动，持续深入开展专项整治；建立整改清单、整改任务提醒卡和整改销号申报制度，采取巡回检查、明察暗访等形式掌握进度，召开调度会或通报会定期通报整改情况，切实做到一项一项整改、逐人逐项落实。为抓好问题整改，洮北区坚持一级带动一级，层层压实责任，要求各级党委（党组）书记切实承担起“第一责任人”责任，站在一线、靠前指挥，做到亲自抓、负总责。

开展“三严三实”专题教育，最终还要落在推动经济社会发展上。洮北区坚持加快发展，把两手抓、两促进作为根本目标，把专题教育与做好当前改革发展稳定各项工作，与完成全年目标任务结合起来，实现相互融合、相互促进。同时，牢牢把握兴工、强农、活商、借力、为民、促和的发展改革路径，不断增强了洮北经济社会发展的内生动力、体制活力和发展能力，也将专题教育引向深入。

一堂堂朴实深刻的党课，一次次触及灵魂的交流和感悟，将“三严三实”的重大意义和丰富内涵进行深刻阐释，将“不严不实”的具体表现和严重危害逐一列举，将落实“三严三实”的实践要求和努力方向进一步明确，凝聚了人心，鼓舞了干劲，增添了活力，洮北区专题教育活动精彩纷呈，有序推进。

启动：触及思想灵魂的“动员令”

洮北区把组织开展“三严三实”专题教育作为一项重大政治任务，坚持带头贯彻、走在前面。

4月21日，中央“三严三实”专题教育工作座谈会召开后，洮北区立即将学习贯彻会议精神，谋划专题教育实施方案提上工作日程、摆在重要位置。区委书记何野平先后作出重要批示，要求深刻领会中央精神，结合洮北实际，抓紧抓好全区专题教育的谋划准备工作。5月20日，全市“三严三实”专题教育党课报告会，何野平在第一时间主持召开区委常委会议，学习贯彻市委会议精神，专题审议、完善全区“三严三实”专题教育实施方案。5月28日，区委召开全区“三严三实”专题教育党课报告会，何野平作专题党课报告，同步制定全区专题教育实施方案，全面启动“三严三实”专题教育。

区委常委会审议通过的全区专题教育实施方案，在严格遵循中央和省、市委关于“三严三实”专题教育总体要求的基础上，着眼洮北实际，进一步拓展和丰富了专题教育内容，提出了专题党课要统一思想、深化共识、激发自觉；学习研讨要追本溯源、触及灵魂、谈深谈透；党内组织生活要坚持问题导向、从严从实、查摆到位；专项整治要列出清单、完善机制、强化作风等要求，着力解决“不严不实”的突出问题，确保规定动作扎实到位、自选动作增彩见效。

深学：践行“三严三实”的“助推器”

专题教育伊始，洮北区立足高起点、高标准、高质量，带头作出专题教育具体安排，围绕学习践行“三严三实”主题，通过常委专题会议、专题党课报告、理论中心组学习会和个人自学、集体学习、交流研讨等，多渠道开展学习教育，带动了全区各部门迅速响应、积极行动。

书记带头、班子示范。以领导干部讲党课形式启动“三严三实”专题教育，是中央、省委和市委提出的明确要求。区委书记何野平作专题党课报告后，区人大主任刘云华、代区长张伟、区政协主席吴大秋以及其他区委常委分别到分管部门或联系单位讲专题党课，示范推动全区专题教育开展。

互动交流，专题研讨。6月9日，区委理论学习中心组围绕“如何坚定理想信念”主题，开展集中学习、专题研讨。区委书记何野平作中心发言，提出了坚定理想信念的“五个坚持”，即坚持共产主义的远大理想、坚持绝对忠诚的政治品格、坚持为民服务的根本宗旨、坚持极端负责的工作作风、坚持廉洁自律的道德操守。区委理论学习中心组其他成员也逐一谈体会、找差距、明方向。大家一致认为，理想信念是党的建设永恒主题。坚定理想信念，就是要更加自觉地同以习近平为总书记的党中央保持一致，始终牢记全心全意为人民服务的宗旨，永葆共产党人清正廉洁的政治本色。

6月26日，区委理论学习中心组召开“三严三实”专题教育第一专



6月9日，区委理论学习中心组围绕“如何坚定理想信念”主题，召开“三严三实”专题教育第一次研讨会，开展集中学习、专题研讨。区委书记何野平作中心发言，提出了坚定理想信念的“五个坚持”。
王维俊摄



洮北区人大按照区委“三严三实”专题教育活动要求，充分结合人大工作实际，牢牢把握“三严三实”总体要求，扎实做好“关键动作”，切实做到统筹推进、推动工作。图为洮北区人大常委会主任刘云华做“三严三实”专题党课报告。
李岩峰摄



在洮北区政府“三严三实”专题教育动员部署会上，洮北区政府代区长张伟要求党员干部要深刻认识到“三严三实”是新常态下推动各项事业发展、加快建设新洮北的重要保障。要严格对照“三严三实”，清醒认识“不严不实”问题，抓好问题整改。图为洮北区政府代区长张伟做“三严三实”专题党课报告。
孙文涛摄



5月28日，洮北区委召开全区“三严三实”专题教育党课报告会，区委书记何野平作专题党课报告，下发全区专题教育实施方案，洮北区“三严三实”专题教育全面启动。
王绍利摄



在洮北区委召开“三严三实”专题教育动员会后，洮北市政协迅速召开专题教育动员部署会。洮北市政协主席吴大秋要求洮北政协机关干部要严格按照“三严三实”的要求，紧紧盯住“不严不实”的问题和具体表现，一条一条梳理、一项一项分析，理清问题性质，找到症结所在，对症下药，彻底整改。图为洮北市政协主席吴大秋做“三严三实”专题党课报告。
李岩峰摄